

БАЙБАТЧИН СЕРИК АУБАКИРОВИЧ (к 60-летию со дня рождения)

Восьмого сентября 2011 года исполнилось 60 лет начальнику медицинской службы Департамента внутренних дел Восточно-Казахстанской области, полковнику полиции Серика Аубакировичу Байбатчину.

Свой трудовой путь кандидат медицинских наук С. Байбатчин начал в 1975 году с должности главного врача участковой больницы Глубоковского района Восточно-Казахстанской области. Через два года молодому доктору доверили Верхнеберезовскую медсанчасть в том же районе. Все эти годы Серик Аубакирович активно участвовал в общественно-политической жизни, являясь депутатом Кировского сельского Совета и Верхнеберезовского поселкового Совета Глубоковского района. В марте 1984 года Серик Байбатчин получает приглашение возглавить медицинскую службу областного управления внутренних дел.

Область научных и практических интересов кандидата медицинских наук Серика Байбатчина на протяжении многих лет лежит в плоскости профилактики здоровья сотрудников ОВД, находящихся в силу своей профессиональной принадлежности в группе риска. Закономерным итогом многолетней практики С. Байбатчина стала защита в 1999 году кандидатской диссертации «Гигиено-физиологическая характеристика условий труда и заболеваемости инспекторов дорожной полиции». Тогда на Востоке впервые были проведены комплексные гигиенические исследования инспекторов дорожной полиции на рабочих местах. Тогда же удалось доказать сочетанное многокомпонентное действие неблагоприятных факторов, таких как разнообразие комплекса химических компонентов, значительно превышающих ПДК, метеоусловий, интенсивности шума и вибрации, была установлена зональность распределения химических веществ в окружающей среде. Под руководством Серика Аубакировича было проведено исследование многокомпонентного комплекса неблагоприятных факторов, влияющих на состояние заболеваемости с временной утратой трудоспособности, исследована структура заболеваний инспекторов дорожной полиции в условиях комплексного воздействия интенсивных промышленных и транспортных выбросов в окружающую среду. Тогда же С. Байбатчин настоял на изучении, а после обобщении результатов обнаруженных функциональных сдвигов организма и, как следствие, нарушений показателей физической работоспособности в специфических условиях работы инспекторов дорожной полиции, изучены показатели функций внешнего дыхания, особенностей деятельности сердечно-сосудистой системы и ее связь с адаптацией к окружающей среде, реакция нервной системы на условия производственной деятельности инспекторов дорожной полиции, в том числе различных возрастно-стажевых групп. В то время экологическая ситуация в регионе была приближена к критической, и данная тема широко муссировалась в мировых средствах массовой информации.

Позже результаты проведенных С. Байбатчиным исследований послужили основой для разработки комплекса оздоровительных мероприятий для инспекторов дорожной полиции в условиях крупного промышленного центра. Их внедрение в Восточно-Казахстанской области способствовало повышению работоспособности, улучшению условий труда дорожных полицейских. Данные исследований функционального состояния ведущих систем организма и состояния заболеваемости работающих позво-

лили организовать систематическое диспансерное наблюдение (дважды в год) с выделением групп повышенного риска с привлечением узких специалистов.

Основные результаты диссертационной работы С. Байбатчина были доложены в 1996 году на Республиканском совещании по улучшению медицинского обслуживания личного состава и спецконтингента МВД РК. В 1998 году основные тезисы работы озвучены в докладе республиканской научно-практической конференции «О состоянии здоровья личного состава МВД РК». В 1999 году аспекты диссертации полковника Байбатчина получили высокую оценку участников проблемной комиссии по гигиене Научного центра гигиены и эпидемиологии Комитета здравоохранения, Министерств здравоохранения, образования и спорта Республики Казахстан.

Заслуги Серика Аубакировича Байбатчина в области развития отечественного здравоохранения отмечены знаками: «Отличник здравоохранения СССР» (1988 г.), «Отличник здравоохранения Республики Казахстан» (2002 г.). В 1995 году С. Байбатчину была присвоена высшая категория организатора здравоохранения. Серик Аубакирович Байбатчин – делегат II и III съездов врачей и провизоров Республики Казахстан 2002 и 2007 гг.

Достижения полковника полиции С. Байбатчина нашли отражение в следующих наградах РК: «Заслуженный работник МВД Республики Казахстан» (2001 г.), медали «Қазақстан Конституциясына 10 жыл» (2005 г.), «Қазақстан полициясына 15 жыл» (2007 г.), медаль III дәрежелі «Ішкі істер органдарындағы мінсіз қызметі үшін» (2006 г.), медаль II дәрежелі «Ішкі істер органдарындағы мінсіз қызметі үшін» (2006 г.), медаль «Құқық тәртібін қамтамасыз етуде үздік шикқаны үшін» (2006 г.), медаль «Қазақстан Республикасы ішкі істер органдарының ардагері» (2009 г.), медаль «Қазақстан Республикасының тәуелі сідігіне 20 жыл» Президент Назарбаева.

Многочисленные Почетные грамоты, Благодарственные письма МВД РК, ДВД ВКО, Акима ВКО – яркий пример гражданской зрелости, высокого уровня профессионализма, казахстанского патриотизма, его достижения и успехи обязаны прежде всего его упорству, терпению и организаторским способностям.

27 лет отделяют кандидата медицинских наук С. Байбатчина от того дня, когда под белым халатом доктора Серика Аубакировича Байбатчина появился форменный китель офицера казахстанской полиции. Но будь то больничная палата, рабочий кабинет, строевой смотр, выезд на полигон – полковник Байбатчин остается верен данной в далеком 1974 году Клятве Гиппократы, определяющей в жизни каждого, кто решил посвятить жизнь исцелению от болезней, дарить отчаявшемуся надежду. Которая, как глубоко убежден Серик Аубакирович, не умирает. Это предствление ошибочно. Надежда остается с человеком!



Свое 60-летие С.А. Байбатчин встретил полным энергией и творческих планов. Медицинская общественность, друзья, ученики горячо поздравляют Серика Аубакировича с юбилеем. От всей души желают здоровья, творческого долголетия, научных открытий. Его отличают пунктуальность, высокая ответственность, коммуникабельность и принципиальность, доброта и отзывчивость, требовательность к себе и подчиненным. Пользуется

заслуженным авторитетом коллег и сотрудников. Поэт М. Чистяков сделал посвящение Серика Аубакировичу и написал:

***Ты жизнь по строгой мерке судишь,
По чувству долга своего.
За сердце, отданное людям,
Взамен не просишь ничего!***

СОДЕРЖАНИЕ

КЛИНИЧЕСКАЯ ФАРМАКОЛОГИЯ

Бильченко А.В. Лечение больных с высоким кардиоваскулярным риском. Как предотвратить развитие инсульта?2
Байдилбеков С.А. Обоснование и перспективы применения трансдермальной терапевтической системы фентанила в терапии хронического болевого синдрома в современной онкологической клинической практике7
Садыкова С.М. Оптимальный выбор антибиотика при рецидивирующих заболеваниях ЛОР-органов10
Садыкова З.А. Применение поливитаминного препарата Тамипул при болях в спине12
Александренко Ж.З. Послеродовой мастит в практике врача поликлиники13
Нартбаева Г.О. Удачное сочетание амоксициллина/клавуланата при лечении заболеваний респираторного тракта в детском возрасте15

КАРДИОЛОГИЯ

Соломенчук Т.М. Пациент с ИБС: можно ли улучшить прогноз?.....17
Зординова К.А., Абдыкулова А.Б., Ашимбаева М.Н., Байпакбаева А.К., Сулейменова И.М., Шейн П.В., Ержанова А.Г. Новые возможности контроля целевого уровня артериального давления20
Келгенбаева Ч.У. Эффективность применения препарата Кораксан в лечении стабильной стенокардии23
Танатарова Г.Н. Оптимизация лечения больных хронической сердечной недостаточностью с коррекцией эндотелиальной дисфункции25
Бурашева М.Т. Предикторы неблагоприятных исходов хронической сердечной недостаточности28
Шахманова Г.М. Новые подходы к антиангинальной терапии стабильной стенокардии31
Айтхожаева Л.М. Современные аспекты терапии стабильной стенокардии32
Исламов А.Д. Постинфарктный аутоиммунный синдром Дресслера34

ОНКОЛОГИЯ

Тулеутаев М.Е., Мусабеков К.А., Кусаинов К.З. Оценка хирургической онкологической службы в диспансерных условиях34
Байдилбеков С.А. Профилактика рака кожи на уровне поликлинического звена37
Шарыгин Р.Р., Аязбаев Ш.У. КТ и МРТ в уточняющей диагностике рака пищевода39
Шарыгин Р.Р., Аязбаев Ш.У. Концептуальный взгляд на оптимизацию дифференциальной диагностики карциномы и опухолеподобных патологий поджелудочной железы40
Алиева О.Г. Стратегия использования ВПЧ-тестов в дерматовенерологической практике для скрининг-диагностики предрака и рака шейки матки41

ОРГАНИЗАЦИЯ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Тулеутаев М.Е., Мусабеков К.А., Кусаинов К.З., Рахимбекова Д.К. Совершенствование межсекторальной лечебно-диагностической и профилактической работы для улучшения онкологической помощи городскому населению44
Кусаинов К.З. О совершенствовании организации амбулаторно-поликлинической онкологической помощи больным47
Тулеутаев М.Е., Мусабеков К.А., Кусаинов К.З., Рахимбекова Д.К. Онкологическая помощь населению в условиях развития региональной специализированной службы48
Мусабеков К.А. Опыт работы службы внутреннего аудита на уровне городской специализированной медицинской организации50
Мусабеков К.А. Состояние онкологической помощи и пути ее совершенствования в современных условиях развития специализированной службы52
Кусаинов К.З. Проблемы организации специализированной службы на уровне городского онкологического диспансера54

ФТИЗИАТРИЯ

Алимгужинов С.Д. Клиническое течение туберкулеза периферических лимфатических узлов на современном этапе56
Бондаренко Н.А. Диагностика и сложности дифференциальной диагностики туберкулеза периферических лимфатических узлов57
Човдурбаев Н.Ж., Бондаренко Н.А., Алимгужинов С.Д. Клинико-морфологические особенности туберкулеза периферических лимфатических узлов в сочетании с туберкулезом легких58